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Tipul studiului: Sondaj de opinie.

Metoda de culegere a datelor: online

Grupuri țintă: părinți, care au copii cu vârsta de până la 18 ani

Eșantionare: eșantion neprobabilistic

Mărimea eșantionului: 1866 de respondenți

Analiza datelor: procedee specifice statisticii descriptive sau inferențiale

Perioada de culegere a datelor: ianuarie 2024

Metodologie



Principalele concluzii

I. Majoritatea părinților afirmă că fiul / fiica lor petrec online mai puțin de 3 ore pe zi (aprox. 80% dintre respondenți).

Datele sunt radical diferite dacă analizăm răspunsurile copiilor din studiile precedente ale Salvați Copiii. Astfel, în

2023, 3% dintre copii afirmau că petrec sub o oră pe zi pe internet (comparativ cu 30% dintre părinți) iar 33% că

navighează peste 4 ore (vs. 19% dintre părinți).

II. Activitatea copiilor pe rețelele sociale pare să fie puțin cunoscută părinților. Luând în calcul părinții care au copii cu

vârsta peste 10 ani, aproximativ 4 din 10 spun că fiul / fiica are un profil pe o rețea socială, semnificativ mai scăzut

decât răspunsurile copiilor din studiile precedente ale organizației Salvați Copiii, unde 9 din 10 copii spuneau că au

acces cel puțin pe o rețea socială.

III. Monitorizarea zilnică a activității copilului pe internet scade semnificativ cu vârsta copilului, de la 92% în cazul

copiilor sub 5 ani, la 72% in cazul 5-10 ani, 50% la 11-15 ani și 21% la copii peste 16 ani.

IV. 1 din 10 părinți afirmă că s-a întâmplat ca fiul / fiica lor să aibă o experiență negativă sau neplăcută pe internet, cu un

maxim de 13% în cazul categoriei de vârsta 11 - 15 ani și un minim de 3% în cazul copiilor cu vârsta sub 5 ani.

Comparativ cu răspunsurile copiilor din studiile precedente, 1 din 4 incidente neplăcute online nu ajung la cunoștința

părinților.



Timp petrecut online

30%

51%

15%

4%

O oră sau mai 
puțin zilnic

2-3 ore pe zi

4-6 ore pe zi

Mai mult de 6 ore
pe zi

Cât timp petrece fiica/fiul dumneavoastră 
pe internet în medie pe zi pentru activități 

extrașcolare?

Majoritatea părinților afirmă că fiul / fiica lor petrec

online mai puțin de 3 ore pe zi (aprox. 80% dintre

respondenți.

Timpul petrecut online este direct proporțional cu

vârsta copiilor, cu cât vârsta copilului este mai

ridicată, cu atât părinții spun că aceștia petrec mai mul

timp online. Nu există însă nici o diferență din

perspectiva genului, altfel spus fetele petrec la fel de

mult timp pe internet ca și băieții.

Procentele sunt radical diferite dacă analizăm

răspunsurile copiilor din studiile precedente ale

Salvați Copiii. Astfel în studiul din februarie 2023, 3%

dintre copii afirmau că petrec sub o oră pe zi pe

internet iar 33% că navighează peste 4 ore.
Baza de calcul: 1866 respondenți



Activități online

61%

50%

36%

28%

4%

Vizionare de conținut 
video

Jocuri video

Navigare pe internet în 
scop educațional

Rețele de socializare

Altele

Care sunt principalele activități online ale 
fiicei / fiului dumneavoastră?

Vizionarea de conținut video și jocurile sunt principale

activități indicate de părinți, întrebați ce face fiul / fiica pe

internet.

Observăm că în ceea ce privește vizionarea de conținut

video incidența maximă la copiii cu vârsta sub 5 ani, de

aproximativ 80%, și scade spre 50% în cazul

adolescenților.

Folosirea rețelelor sociale este specifică, în opinia

părinților copiilor cu vârsta de peste 11 ani. La fel, părinții

de fete spun ca acestea folosesc mai mult rețele sociale

(36% comparativ cu 20% băieții).

Dacă în cazul vizionării de conținut video și a jocurilor

datele sunt similare cu răspunsurile oferite de copii în

studiile precedente ale organizației, în cazul rețelelor

sociale datele sunt puternic debalansate, copiii afirmând

că au acces pe acestea în procente duble comparativ

răspunsurile date de părinți.

Baza de calcul: 1866 respondenți



Rețele sociale utilizate: total eșantion
24%

20%

19%

18%

9%

8%

5%

4%

1%

1%

1%

0%

0%

Whatsapp

Youtube

Instagram

TikTok

Snapchat

Facebook

Pinterest

Discord

Bereal

Threads

Reddit

X (Twiter)

Telegram

La nivelul întregului eșantion, aproximativ 1 din 5 părinți

spune că fiul / fiica lor are acces pe cel puțin o rețea

socială.

Luând în calcul eșantionul de părinți care au copii cu

vârsta peste 10 ani, acest procent urcă la aproximativ

40%, semnificativ mai scăzut decât răspunsurile copiilor

din studiile precedente ale organizației Salvați Copiii, în

care 9 din 10 copii spuneau că au acces cel puțin pe o

rețea socială.

Baza de calcul: 1884 respondenți



Rețele sociale utilizate: părinți care afirmă că fiul / fiica lor fac acest lucru
85%

72%

68%

64%

33%

29%

18%

15%

5%

3%

2%

2%

1%

Whatsapp

Youtube

Instagram

TikTok

Snapchat

Facebook

Pinterest

Discord

Bereal

Threads

Reddit

X (Twiter)

Telegram

Analizând cazul părinților care afirmă că fiul / fiica lor

folosește rețelele sociale, respectiv 28% din eșantion,

remarcăm că Whatsapp, Youtube, Instagram și Tiktok sunt

rețele sociale pe care le indică părinții în cea mai mare

măsură.

Observăm, de asemenea, o relație direct proporțională cu

vârsta copilului, altfel spus cu cât copilul este mai mare, cu

atât părinții știu că acesta are acces pe rețele sociale.

De asemenea, merită menționat că intervalul de vârstă în care

utilizarea rețelelor sociale devine semnificativă este de 5-10

ani, spre exemplu 32% dintre părinții cu copii de această

vârstă afirmă ca fiul / fiica lor utilizează TikTok, 21%

Instagram, 19% Facebook și 17% Snapchat. Baza de calcul: 334 respondenți



Comunicare Online

Majoritar, părinții afirmă că fiul sau fiica lor comunică online

cu persoane din cercul familial sau cel de egali iar, la nivelul

eșantionului total 29% dintre părinți spun că fiul / fiica nu

comunică cu nimeni pe internet. Merită remarcat că aceștia

din urmă sunt aproape exclusiv părinți cu copii cu vârsta sub

11 ani, la categoria de vârstă 11 și peste peste procentul

copiilor care comunică online urcă la peste 90%.

Remarcăm procentul foarte scăzut al părinților care afirmă că

fiul / fiica intră în contract cu necunoscuți online, acesta

menținându-se sub 4% la toate categoriile de vârstă. La fel,

datele sunt radical diferite în ceea ce privește comunicarea cu

necunoscuții, dacă analizăm răspunsurile copiilor din studiile

precedente, unde 20% dintre copii spuneau că au intrat în

contact cu necunoscuți pe internet.
Baza de calcul: 1886 respondenți

54%

47%

45%

2%

1%

29%

Cu colegii de scoala

Cu prietenii

Cu membri ai familiei

Cu persoane
necunoscute

Nu stiu

Nu comunica cu
nimeni online

Cu cine comunică fiica/fiul 
dumneavoastră online?



Comunicare Online

Majoritar, părinții afirmă că accesul la informații

nepotrivite sau intrarea în contact cu necunoscuți

sunt principalele lucruri de care sunt îngrijorați.

Se remarcă faptul că respondenții care au copii de

vârste sub 10 ani, afirmă în măsuri semnificativ mai

ridicate că sunt îngrijorați la toți itemii descriși

alături.

Baza de calcul: 1886 respondenți

75%

70%

59%

59%

48%

46%

2%

Dacă vede lucruri nepotrivite pe
internet

Dacă este contactat de către
persoane necunoscute pe internet

Dacă este victima vreunei infracțiuni

De timpul excesiv pe care îl petrece
online

Dacă alți copii sunt agresivi sau 
răutăcioși cu el

Dacă are un comportament agresiv
pe internet

Niciunul dintre acestea

Gândindu-vă la fiica/fiul dumneavoastră, de care 
dintre lucrurile următoare petrecute online, ați fi 

îngrijorat?



Reglementare Comportament Online

Baza de calcul: 1886 respondenți

50%

23%

31%

18%

24%

15%

28%

67%

63%

29%

28%

31%

11%

22%

10%

6%

53%

48%

54%

86%

Să folosească mesageria instantă/whatsapp

Să se joace pe dispozitive (computer, tablete,
telefon)

Să se uite la clipuri video pe internet

Să aibă un profil propriu pe rețelele de 
socializare

Să descarce muzică sau filme de pe internet

Să încarce poze, clipuri video sau muzică pentru 
a le împărtăși cu alții

Să dea informații personale pe internet

Următoare lucruri, copilul dvs. are voie să le facă:

Oricând Cu permisiune Deloc Oferirea informațiilor cu caracter personal pe

internet este principalul aspect pe care părinții

afirmă că îl interzic copiilor, însă cu diferențe

semnificative în relația cu vârsta copiilor. Dacă

peste 90% dintre părinții copiilor cu vârsta sub 10

ani spun ca fac acest lucru, doar 63% dintre cei ai

căror copii au 16-17 ani menționează la fel.

Diferențe semnificative se remarcă și în cazul

permisiunii de a avea un profil pe rețele sociale,

unde în cazul aproximativ 9 din 10 părinți interzic

acest lucru copiilor sub 10 ani, comparativ cu 3 din

10 in cazul copiilor cu vârsta între 11 și 15 ani și 1

din 10 în cazul celor cu vârsta de 16 – 17 ani.



Incidente Online

Baza de calcul: 1886 respondenți

1 din 10 părinți afirmă că s-a întâmplat ca fiul / fiica lor să aibă

o experiență negativă sau neplăcută pe internet, cu un maxim

de 13% în cazul categoriei de vârsta 11 - 15 ani și un minim de

3% în cazul copiilor cu vârsta sub 5 ani.

Interesant, procentul de 9% dintre părinți care știu că fiul /

fiica au avut în ultimul an o experiență neplăcută se păstrează

constant, fiind identic cu cel din studiul Salvați Copiii

desfășurat în 2013.

Comparativ, în cazul studiilor precedente ale Salvați Copiii pe

eșantioane de copii, aproape 4 din 10 copii spun că au avut o

experiență neplăcută, spre exemplu, în februarie 2023, 37%

dintre copii afirmau că au fost jigniți / amenințați online.

Putem estima că doar 1 din 4 incidente online în care sunt

implicați copiii, ajung la cunoștința părinților.

Da, 9%

Nu, 80%

Nu știu; 
11%

Din câte știți dumneavoastră, în ultimul an, s-a 
întâmplat ca fiica/fiul dvs. să aibă o experiență 

neplăcută pe internet?



Incidente Online

Baza de calcul: 1886 respondenți

4 din 10 părinți estimează că este probabil ca fiul / fiica să fie

implicați într-un incident de internet, cei mai mulți având copii

cu vârsta între 11 și 15 ani. Interesant, părinții care au un copil

de gen masculin, consideră că acesta este mai probabil să aibă o

experiență supărătoare pe internet comparativ cu cei care au

fete (45% vs. 37%).

Referindu-ne la probabilitatea percepută a unui incident online,

procentul părinților care spun acest lucru aproape s-a dublat de

la cercetarea precedentă (2013) de la 22% la 40%.

Cu privire la timpul de incidente avute deja de pe internet,

majoritatea părinților spun ca nu a fost cazul / sau ca nu știu

(69%). Dintre cei care care menționează experiențe neplăcute

avute de copiii lor, cei mai mulți afirmă ca aceștia au primit

mesaje răutăcioase (13%) sau că au fost contactați de persoane

necunoscute (10%).

7%

33%

35%

25%

Foarte probabil

Destul de probabil

Nu prea probabil

Deloc probabil

Cât de probabil credeți că este ca fiica/fiul 
dumneavoastră să aibă o experiență supărătoare 

sau îngrijorătoare pe internet?



Incidente Online

Baza de calcul: 1886 respondenți

Aproximativ 30% dintre părinți cred că fiul / fiica lor

poate gestiona un incident online, un procent puțin mai

scăzut, însă comparabil (24%), afirmând opusul. De

remarcat, cei mai mulți respondenți (46%) nu pot estima

acest fapt.

Nu există diferențe semnificative pornind de la genul

copilului, altfel spus părinții de fete cred în măsură

similară ca acestea fac față incidentelor online comparativ

cu cei de băieți. În schimb, pornind de la vârsta copilului,

încrederea că acesta face față unui incident pe internet

crește odată cu vârsta copilului, de la 18% la categoria 5-

10 ani la 53% la categoria 16-17 ani.

8%

17%

46%

19%

10%

Deloc

Foarte puțin

Nici mult, nici puțin

Mult

Foarte mult

Cât de mult credeți că poate face față fiica/fiul 
dumneavoastră lucrurilor de pe internet care îl 

supără sau îngrijorează?



Incidente Online

Baza de calcul: 1886 respondenți

Maxim 2 din 10 părinți menționează un tip

de expunere la conținut nepotrivit vârstei în

cazul copilului lor, un procent puțin mai

ridicat cu aproximativ 5% în cazul părinților

de băieți în ceea ce privește expunerea la

conținut violent sau sexual.

Situația poate avea o explicație în faptul că,

în cazul studiilor precedente având eșantion

copii, sub 20% dintre acestea spuneau că

discută cu cineva după un incident de acest

tip pe internet (date la nivelul anului 2023).

22%

11%

5%

4%

4%

2%

2%

1%

1%

1%

65%

A văzut imagini agresive sau violente cu oameni care 
atacă sau omoară alți oameni

A văzut imagini cu conținut sexual pe internet

A fost tratat într-un mod agresiv sau dureros pe
internet

Nu știu

A văzut sau primit mesaje cu conținut sexual pe 
internet

Alte lucruri

A tratat alt copil sau adolescent într-un mod agresiv sau
dureros pe internet

S-a întâlnit față în față cu o persoană pe care a 
cunoscut-o pe internet

A fost victima unei crime pe internet (hacking, viruși, 
phising, furturi etc.)

A trimis cuiva mesaje cu conținut sexual pe internet

Niciunul dintre acestea

Din câte știți dumneavoastră, pe care dintre lucrurile 
următoare le-a făcut fiica/fiul dumneavoastră în ultimul an?



Incidente Online

Baza de calcul: 1886 respondenți

Cei mai mulți dintre părinți afirmă că au

luat măsuri imediate după ce copilul s-a

confruntat cu riscuri pe internet.

Părinții de adolescenți spun că au făcut

acest lucru în măsuri semnificativ mai

ridicate, cu aproximativ 20% mai mult

comparativ cu părinții de preșcolari sau

școlari de vârsta mică, însă acest fapt

trebuie citit în contextul în care

adolescenții sunt mai expuși riscurilor

online (67% dintre părinții de copii sub 5

ani spun că nu au întimpinat astfel de

situații, comparativ 37% dintre cei care au

copii între 11 și 15 ani).

40%

27%

16%

15%

5%

5%

1%

46%

Am discutat deschis despre situație și am luat măsuri 
imediate

Am luat măsuri pentru a-mi educa fiica/fiul cu privire la 
siguranța online

Am instalat un program de control parental

Am restricționat accesul la internet

Am căutat sprijin și sfaturi de la alți părinți sau 
profesioniști

Am căutat sprijin și sfaturi de la alți părinți sau 
profesioniști

Nu am făcut nimic

Nu am întâmpinat astfel de situații

Atunci când fiica/fiul dumneavoastră s-a confruntat cu 
riscuri pe internet, cum ați reacționat?



Monitorizare activitate online

Baza de calcul: 1886 respondenți
Monitorizarea zilnică a activității copilului pe internet scade semnificativ cu vârsta copilului, de la 92%

în cazul copiilor sub 5 ani, la 72% in cazul 5-10 ani, 50% la 11-15 ani și 21% la copii peste 16 ani.

4%

4%

16%

2%

14%

61%

Nu monitorizez deloc

Foarte rar

Ocazional

Lunar

Săptămânal

Zilnic

Cât de des monitorizați activitatea, 
interacțiunile fiicei/fiului dumneavoastră 

online?

36%

35%

9%

2%

17%

Este deschis/ă la dialog și 
participă activ

Le privește ca pe o 
oportunitate de învățare

Le consideră plictisitoare sau
neinteresante

Se simte jenat/ă sau stânjenit/ă

Nu sunt sigur/ă

Cum percepe fiica/fiul dumneavoastră, 
discuțiile despre utilizarea dispozitivelor 
electronice și comportamentul online?



Monitorizare activitate online

Baza de calcul: 1886 respondenți

48%

41%

11%

Da, avem reguli clare

Da, dar acestea nu sunt
foarte stricte

Nu, nu avem reguli stabilite

Există reguli clare în familie privind 
utilizarea dispozitivelor electronice și 

timpul petrecut online?

36%

35%

9%

17%

2%

Este deschis/ă la dialog și 
participă activ

Le privește ca pe o 
oportunitate de învățare

Le consideră plictisitoare sau
neinteresante

Nu sunt sigur/ă

Se simte jenat/ă sau
stânjenit/ă

Cum sunt implementate aceste reguli și 
cum reacționează fiica/fiul 

dumneavoastră la ele?

Baza de calcul: 1660 respondenți



Monitorizare activitate online

Baza de calcul: 1886 respondenți

65% dintre părinți spun că vorbesc

cu fiul / fiica lor despre ce face

acesta pe internet, în scădere cu 10

pp comparativ cu datele din studiul

similar din 2013. De altfel, toți

indicatorii măsurați scad comparativ

cu acum 10 ani, cu valori între 10 și

20 pp, cel mai mult cei care presupun

monitorizarea directă sau petrecerea

în comun de timp de internet.

65%

35%

26%

21%

20%

18%

7%

Vorbesc cu el/ea despre ceea ce face pe
internet

Stau prin apropiere în timp ce folosește 
internetul

Promovez o atitudine respectuoasă și 
tolerantă pe social media/jocuri

Facem împreună activități pe internet

Îmi încurajez fiica/fiul să exploreze și să 
învețe singur lucruri pe internet

Stau cu el/ea în timp ce folosește internetul 
(mă uit fără să intervin)

Niciunul dintre acestea

Pe care dintre următoarele lucruri le faceți dumneavoastră 
(sau partenerul dumneavoastră) câteodată cu fiica/fiul 

dumneavoastră?



Monitorizare activitate online

Baza de calcul: 1886 respondenți

Comparativ cu 2013 procentul de părinți care afirmă că trebuie să facă mai multe lucruri în ceea ce privește modul în care copilul

utilizează internetul se dublează, la fel și cel al părinților care spun că folosesc programe de control parental.

Da, 56%Nu, 35%

Nu știu 
ce să …

Credeți că ar trebui să faceți mai multe 
lucruri în ceea ce privește modul în care 

fiica/fiul dumneavoastră utilizează 
internetul?

Da, 50%Nu, 50%

Dispozitivele electronice folosite de copilul 
dumneavoastră au instalate programe de 
control parental sau pentru filtrarea ori 

blocarea unor tipuri de site-uri?



Monitorizare activitate online

Baza de calcul: 1886 respondenți

Cei mai mulți dintre părinți nu pot aprecia

modul în care utilizarea internetului

afectează comportamentul copiilor.

Merită remarcat faptul că părinții copiilor

de vârsta mai mică sunt mai îngrijorați cu

privire la impactul negativ al internetului,

comparativ cu părinții adolescenților (35%

vs. 19%).

Negativ, 
31%

Pozitiv, 24%

Nu sunt 
sigur, 46%

Cum credeți că utilizarea internetului și a 
rețelelor de socializare afectează dezvoltarea și 

comportamentul fiicei/fiului dumneavoastră?



Monitorizare activitate online

Baza de calcul: 1886 respondenți

Da, 24%

Nu, 58%

Nu știu, 
19%

Aveți nevoie de sfaturi, suport, îndrumare 
sau v-ar fi util să discutați cu cineva?

Da, 33%

Nu, 67%

Știți că puteți beneficia de servicii de 
consiliere gratuită privind folosirea 
internetului pe www.oradenet.ro?
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